NpMa4 vt 2013

Del D Uppgift 16-23. Fullstdndiga l6sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjilpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov
(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 67 podng varav
23 E-, 24 C- och 20 A-poing.

Kravgréns for provbetyget

E: 18 podng

D: 27 podng varav 8 poidng pa minst C-niva
C: 35 poéng varav 14 poéng pa minst C-niva
B: 46 poédng varav 7 podng pa A-niva

A: 55 poéng varav 12 poédng pd A-nivé

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvander ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Del D: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina I6sningar pa separat papper.

16. Skriv det komplexa talet z =2 + 2i pa polar form. (2/0/0)

17. En betesmark for kor avgrinsas av skog och en ringlande béck enligt figuren nedan.
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Enligt en forenklad modell kan backens ldge beskrivas med funktionen
f(x)=0,5x+sin2x+3

Berékna betesmarkens area. (2/0/0)

18. Ekvationen §+ cos2x =2 har flera losningar.

Samtliga 16sningar ligger i intervallet —20 < x <20

a)  Bestdm den minsta 16sningen till ekvationen.
Svara med minst tre virdesiffror. (1/0/0)

b)  Bestdm antalet 16sningar till ekvationen. (1/0/0)
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I figuren nedan visas det omrdde som begriinsas av kurvan y =4 —¢* och
koordinataxlarna.
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Nér omradet roteras runt x-axeln bildas en rotationskropp.
Teckna ett uttryck for rotationskroppens volym och bestdm dess virde med
minst tre virdesiffror.

En fagelunge faller fran en 8,0 m hog klippa. For att forenklat beskriva
fallrorelsen kan foljande differentialekvation stillas upp:

dv +5v =10 dar v ar fallhastigheten 1 m/s efter tiden ¢ sekunder.

a) Visaatt v(t)=2-2- ¢ dren 16sning till differentialekvationen.

b)  Bestdm tiden det tar for figelungen att falla 8,0 m.

Ett foretag har undersokt hur linge kunder som ringer till deras kundservice
behover vanta innan de far svar. De har funnit att vantetiden # minuter har en

fordelning som kan beskrivas med tithetsfunktionen f(¢) = %e_’/ 6 >0

a)  Bestdm sannolikheten att en kund som ringer till foretaget behdver vénta

hogst 10 minuter pé svar.

b)  Foretaget vill informera om resultatet av undersdkningen genom foljande

(0/3/0)

(1/0/0)

(0/3/0)

(0/2/0)

formulering: ”Var kundundersokning visar att 50 % av vara kunder behdver

vénta hogst x minuter.”
Bestdm vérdet pa x.

(0/2/0)
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22. Figurerna visar kurvorna y = p(x) och y =¢g(x) samt tangenterna till dessa
for x=2
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Lat r(x) = p(x)-g(x) och bestam r'(2). (0/0/2)

23. I Lisas matematikbok finns foljande uppgift:

Figuren visar kurvan y = Asin” x + B
Bestam konstanterna 4 och B.
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Lisa lIoser uppgiften sa hér:
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b= M = -% = =05 Vo A=15 ock B=-05

Lisas 16sning dr inte korrekt. Hjélp Lisa att 16sa uppgiften korrekt. (0/0/2)
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